

bodo pri jesenskem parlamentarnem zasedanju podaljšali rok vojaške službe.

**Zalostna bilanca komunističnih izgrediv v Španiji od 16. II. do 2. IV. 1936.** V tem času je bilo na Španskem porušenih 58 političnih lokalov, 72 javnih poslopij, 33 zasebnih hiš, 36 cerkev, skupno 199 poslopij. Požganih je bilo 12 političnih lokalov, 45 zasebnih prostorov, 56 cerkev je popolnoma zgorelo, 106 delno. Pri štrajkih in spopadih je bilo ranjenih 345 oseb, 74 pa ubitih.

**Pogreb egiptskega kralja in novi kralj.** Egiptski 68 let stari kralj Fuad je bil v Kairi z vsemi svečanostmi pokopan dne 30. aprila. Pogreba se je udeležilo nad 300 tisoč ljudi. Novi egiptski kralj je postal dosedanji prestolonaslednik — 16letni Faruk I. Radi mladoletnosti novega kralja bo sestavljen regentski svet treh članov, ki bo vodil vladne posle do polnoletnosti novega kralja in sicer z 19. letom.

**Gospodarstvo v sovjetskih kolhozih.** — List »Znamja Rossii« št. 4 poroča to-le: »Tov. Koševoj priobčuje (Soc. zem. 54), da stotine (!) kolhozov v kurški oblasti še niso naznanili dohodkov. Niso še omlatili vsega žita. Na poljih kolhoza »Zarevo« smo našli 17 velikih kop še neomlačenega žita in 12 kop na poljih zadruge »Pot k socializmu«. V kolhozu »Udarnik« je izmed 90 delovnih dni traktor počival 55 dni. V kolhozu imenom Vorošilov traktor za mlatitev en dan dela, tri dni pa počiva. V 11 kolhozih je nevarnost, da bodo neomlačeno žito pojedle miši. V nekaterih kolhozih zalotahinskega okraja je neomlačeno žito v kopah preraslo. V ko-

pah je polno miši. Ustinov piše (Soc. zemlja št. 54): »Nedavno je v kolhozu Stalina v ivanovski oblasti zgorela sušilnica z veliko množino zrna. Pred petimi meseci je bilo v žitnico kolhoza spravljeno 75 centov jare semenske pšenice. Zda se je pa skazalo, da je 35 centov te pšenice zgnilo. Nič boljše ni s semenskim krompirjem. V klet so spravili 500 centov krompirja, a zgnilo ga je 200 centov, ostalo so pokrmili živini.« In tako bi iz dotičnega lista navedli lahko še mnogo zgledov, a to naj zadostuje, da zvemo, kako kolhozi gospodarijo. Ni čudno, da je na Ruskem tolikokrat lakota!

**Konec italijansko-abesinske vojne.** Italijani so dnevno prodirali z motoriziranimi oddelki proti Addis-Abebi. Cesar Haile Selasie je pobegnil v očiščen padcu prestolice z nekaterimi člani svoje rodbine v francosko Somalijo in je 3. maja došel v Džibuti v pristanišče ob Rdečem morju, kjer se je zatekel na angleško križarko. Abesinska vlada je 2. maja zapustila Addis-Abebo in se je v avtomobilih odpeljala proti zapadu. V prestolno mesto so vdri pred prihodom Italijanov roparji, ki so požigali in plenili. Požar je uničil celo cesarjevo palačo. Po radijskem poročilu so vkorakale v Addis-Abebo italijanske čete v nedeljo 3. maja ob 8. uri zjutraj. Takoj po vkorakanju Italijanov je priletelo nad Addis-Abebo 150 italijanskih letal, ki so se spustila na tla na raznih delih mesta. Italijani so pospešili zavzetje abesinskega glavnega mesta, sicer bi ga bile tolovajske bande čisto izropale in vpepile.

čeli borbo. Ti dijaki in dijakinje — vseh je preko 14.000 — so se dogovorili, da ne bodo šli v noben kino, kjer se predvajajo slabi filmi. Vrh tega bodo tudi z agitacijo in z drugimi sredstvi v javnosti odvrčali ljudi od obiskovanja kino-gledališč. Tako je v Zedinjenih državah na pobudo mladine zopet vzplamtel boj zoper kvarjenje mladine po slabih filmih.

**Načrti brezbožnikov.** O praznikih Gospodovega vstajenja je bil v Pragi svetovni kongres brezbožnikov. Organiziranih brezbožnikov je na svetu baje šest milijonov. Prej ta organizacija ni bila enotna, marveč razcepljena v razne neodvisne, samostojno delujoče dele. Ta razcepljenost je zmanjševala udarno moč. Zato je bilo pred dvema letoma sklenjeno na kongresu v Bruslju (glavnem mestu Belgije), da se naj izobraženci zbirajo v »Mednarodni zvezi svobodomislecev«, delavci s svojimi voditelji pa v »Mednarodni zvezi proletarskih svobodomislecev« s sedežem v Moskvi. Na letošnjem velikonočnem kongresu v Pragi pa je bilo sklenjeno, da bodo vsi bojevnik proti Bogu in cerkvi imeli skupno vodstvo, oni iz krogov izobraženstva, in oni iz vrst proletarstva. V boju prihodnosti bodo porabljali vsa gmotna, tehnična in duhovna sredstva. Duhovna sredstva bodo dajali predvsem izobraženci v zvezi s framasonstvom, druga pa bodo uporabljali predvsem boljševiški brezbožniki, ki hočejo z nasiljem uničiti cerkev. Po svojem osrednjem vodstvu bodo brezbožniki stopali v stike z vsemi »naprednimi kulturnimi pokreti« v posameznih državah, z organizacijami duševnih delavcev, umetnikov, gledaliških igralcev, učenjakov, zdravnikov in učiteljev. Tako naj se pripravi pot za ustanovitev »zdrženega naprednega kulturnega pokreta« svobodomislecev vsega sveta. Z organiziranimi močmi brezbožništva po vsem svetu naj bi se Bog pregнал s svojega prestola in povse uničila njegova Cerkev. Sklepi praškega brezbožniškega kongresa dokazujejo, kakšno silo že danes predstavlja brezbožniško gibanje. Glavna gibalna sila tega pokreta je boljševizem. Iz teh sklepov pa je tudi jasno, kakšna ozka zveza vlada med tako zvanim »naprednim kulturnim pokretom« med posameznimi narodi in med brezbožništvom. Brezbožniki sami smatrajo »naprednjake« kot svoje naravne zaveznike v boju zoper Boga in Cerkev. Kdor se torej hoče uspešno bojevati zoper brezbožništvo, mora se bojevati zoper lažljivo svobodomiselstvo in naprednjaštvo, ki je samo predhodnik brezbožništva.

Sprememba sporeda sv. birne. Že objavljeni spored birm v naši škofiji je takole spremenjen: v soboto 16. maja pri sv. Pankraciju v Grizah, v petek 22. maja v Veliki Polani, v ponedeljek 8. junija pri sv. Jakobu v Galiciji in v soboto 13. junija na Sladki gori.



**Boljševiki in framasoni.** Dolgo časa so boljševiki bili sovražniki framasonov (prostozidarjev), ker so jih smatrali kot predstavnike in branitelje kapitalizma. Ko so boljševiki prišli v Rusiji na vladno, so prepovedali vse framasonske lože. Framasoni so nekaj časa zavzemali proti ruskim boljševikom sovražno stališče. Kmalu pa so spremenili svojo taktiko v nadi, da bi boljševiki mogli biti dobri zavezniki v boju proti katolištvu in vobče proti krščanstvu. Brezboštvo je torej tista vez, ki je začela približevati framasone boljševikom in boljševike framasonom. Ta zveza je postala očitna zlasti v Franciji, kjer so framasoni mimo prejšnjih zaveznikov socialistov navezali stike z boljševiki kot radikalnejšimi bojevnik proti Bogu in Cerkvi. To zaveznikstvo je morala Moskva nagraditi. Storiła je to s tem, da je boljševiška vlada na Ruskem zopet dovolila framasonske lože, ki jih je bilo takoj ustanovljenih šest. Na čelu jim je znani boljševiški voditelj Radek. Tudi v Jugoslaviji obstoja framasonska organizacija, ki zasleduje pri nas iste cilje kot svetovno framasonstvo. Poslužuje pa se tudi istih sredstev. Zveže se z vsakomer, tudi s hudičem, kadar gre proti veri in Cerkvi. Iz nekaterih znakov se da sklepati, da se framasoni v svoji strupeno-strastni borbi proti tako zvanemu klerikalizmu (v resnici: proti katolicizmu) poslužujejo tudi pri nas komunistov. Kakor je našim framasonom jugoslovanski nacionalizem krin-

ka, tako jim je internacionalni boljševizem sredstvo. Poklicani činitelji, ki morajo voditi borbo zoper komunizem, naj obrnejo nekaj pozornosti tudi zvezi framasonstva s komunizmom.

**Mladina je v prvih vrstah,** namreč v boju zoper slabe filme, ki kvarijo ljudi, zlasti mlade duše. Ta boj se vodi pod vodstvom škofov v Ameriki, kjer je v to svrhu ustanovljena »legija poštenih ljudi«. Prav mnogo poštenih ljudi je tej legiji pristopilo, na tisoče in stotisoče, celo milijone jih je. Ne samo iz vrst katoličanov so se zbirali tisti, ki so vodili borbo zoper grdobje in pokvarjenost kino-gledališč, marveč tudi iz vrst protestantov, celo tudi Židov. Ta dobro organizirani in odločno nastopajoči odpor je imel uspeh: kino-industrija je morala umakniti slabe filme. To je trajalo nekaj časa. Naenkrat pa so se grdobni in kvarni filmi zopet pojavili. Katoličani so zopet morali stopiti na plan. Prva je stopila na bojišče katoliška mladina. Katoliški dijaki v Rogers-Parku, kjer se nahaja katoliško vseučilišče, katoliško semenišče, moška in ženska gimnazija in 11 narodnih šol, so prvi za-

## Mariborčanom!

Maribor ima pravico, da ga imenujemo Slomšekovo mesto. Do leta 1859 je bil Maribor manj pomembno mesto. To leto pa je po Slomšekovi zaslugi postal sedež naše obširne škofije, s tem pa tudi veliko versko in kulturno središče.

Maribor ima pravico, da ga imenujemo Slomšekovo mesto. V tem mestu je

deloval, živel in umrl veliki učitelj našega naroda. Kdorkoli zmisli na Slomška, zmisli na Maribor, kjer sredi med nami počiva.

Maribor ima pravico, da ga imenujemo Slomšekovo mesto. Ali bi bil Maribor danes v vencu obmejnih narodnih trdnjav, ako ne bi Slomšek s svojim po-



gledom v bodočnost dosegel pregrupacije, ki je Maribor ohranila Slovincem in Jugoslovanom?

Letos v juniju bodo v Mariboru slovesnosti: Slomščekovi prazniki. Te slovesnosti so prirejene za to, da postane ves narod pozoren na Slomščka, na njegovo delo, na njegov vzvišen zgled pravega življenja. Te slovesnosti so zato, da pride narod na njegov grob, da moli na tem kraju za veliko milost, da bi Bog poveljal Slomščka, da bi bil proglašen blaženim, da bi bil proglašen svetnikom. Maribor postaja s tem veliko versko in kulturno, pa tudi narodno središče vseh Slovincem in po Ciril-Methodovi ideji, ki jo je Slomšček pri nas prvi sejal, tudi središče Slovanov.

Mariborčani se zato zavedajmo dolžnosti, da sodelujemo pri Slomščekovih praznikih vsi brez izjeme. Sprejmimo dne

21. junija našo mladino, da se bo spomin na Maribor utisnil v te mlade duše, da jih vodi po poti, kakor jo je vzorni vzgojitelj Slomšček začrtal. Sprejmimo dne 28. junija v praznično razsvetljeno mesto Maribor naš narod vseh stanov, posebno naše slovenske moške in fante, vrle žene in dekleta! Poromajmo sredi noči z bakljami na Slomščekov grob in nato k sveti daritvi na Slomščekovem trgu. Dne 28. junija pa izročimo prošnje vsega naroda v roke zastopniku Cerkve, da bodo pričale o naši veri in o našem zaupanju.

Navodila in odredbe, ki bodo potrebne, izvršujte vsi tako, da bodo udeleženci Slomščekovih praznikov obdržali najlepše spomine na Maribor.

Slomščekov Maribor, pripravi se na Slomščekove praznike!

Dr. Alojzij Juvan, župan.



### Osebnosti

70letnico je obhajal g. župnik in duhovni svetnik v Žusmu Jakob Palir. Gospod jubilar je 20 let v Žusmu in se veseli obče priljubljenosti kot goreč in vsestransko delaven dušni pastir. G. Jakobu naše častitke!

### Nesreče.

Nesreča otroka. V Kumenu nad Sv. Lovrencom na Pohorju je dobil enoletni otrok zaradi vnetja oblekce strašne opekline.

Smrtna žrtev kolesarske nesreče in pomanjkanja. V mariborsko bolnišnico so spravili vsega onemoglega 32 letnega pleškarskega pomočnika Ivana Jančiča iz Rogoze, ki si je pri padcu s kolesa razbil lobanjo. Vsled poškodbe na glavi in onemoglosti radi pomanjkanja je v bolnišnici umrl.

Trije delavci utonili pri prevažanju kamenja. Dravo regulirajo med St. Janžem in Vurbergom. Zadnje dni je peljalo v čolnu šest delavcev kamenje od levega vurberškega brega na desnega. Že skoro na cilju so zavozili v vrtnec, čoln se je prevrnil in potopil. Vseh šest delavcev je padlo v Dravo, ki je na mestu nesreče globoka 15 m. Trije so si oteli življenje s plavanjem, trije so utonili. Smrtno ponesrečeni delavci z družinami so: 23letni Ivan Pekola, 32letni Alojz Kranjc, oba iz Loke, in 35letni Friderik Pečnik iz Rošnje.

Gozdni požar. Maščevalna roka je zanelila na posestvu Ivana Gradišnika na Velikem Boču nad Selnico ob Dravi 5—6 oralov 4 let starega smrekovega in brezovega nasada. Na pomoč prihiteli sosedje so ogenj omejili in je bil v največji nevarnosti ostali gozd in dve hiši.

Požari na Dravskem polju se množijo. Elizabeti Valentan, posestnici v Njivercah, občina Slovenja vas pri Ptujju, je zgorelo gospodarsko poslopje. Požar se je razmahnil z veliko naglico na sosednje gospodarsko poslopje Terezije Kores. Domači so bili ob izbruhu ognja doma. Uspešno jim je, da so oteli živino in nekaj volov, vse drugo je pogorelo do tal. — V

Brezuli pri Račah je ogenj uničil gospodarsko poslopje in vso zalogo sena posestniku Francu Finguštu, ki trpi radi tega okoli 50.000 Din škode. Obenem je vpepelil požar tudi domačijo posestnika Stefana Lešnika, ki ima svojo hišo okoli 30 m oddaljeno od Fingušta in ki trpi 25.000 dinarjev škode.

Usodepolno igranje z vžigalicami. — V Rošpohu pri Mariboru je zgorela shramba za sode, last mariborskega trgovca g. Pucherja. Zgorelo je več sodov in znaša škoda 15.000 Din. Ogenj je zanetil sedemletni viničarjev sinček, ki se je igral z vžigalicami.

Naš parnik se potopil. V bližini Folkeston v Rokavskem prelivu se je 29. aprila, ob 7. uri zjutraj, potopil naš tovorni parnik »Mrav«, ki se je vračal iz Rotterdama na Sušak. Zaradi silno goste megle je zadel vanj estonski parnik »Mary«, ki se je pri tem poškodoval. »Mrav« pa je dobil tako hude poškodbe, da se je v 15 minutah potopil s tovorom vred. Posadka, ki je štela poleg poveljnika 3 oficirje in 7 mornarjev, se je rešila z rešilnim čolnom, ki je popoldne prispel v Dover na Angleško.

### Razne novice.

»Kmetškemu listu« je velika večina slovenskega ljudstva plevel. V svoji številki z dne 29. aprila »modruje« ta list, ki sebe smatra prevarno za kmečko glasilo, o veri in njenem pomenu. Zanj je vera samo neko notranje čuvstvanje, ki mu je dovoljena eksistenca, dokler je zgolj notranje. Ko pa postane zunanje, ko se pojavi v javnosti ter se hoče uveljaviti v raznih panogah javnega življenja, ni po mnenju tega samozvanega kmečkega glasila več vera, ni več krščanstvo, marveč klerikalizem. Klerikalizem pa je plevel, ki se zoper njega »Kmetški list« mora boriti. Naš narod je po svoji veliki večini katoliški, to je, zanj je katolicizem ne samo neka-ko versko čuvstvo, ne samo neka duhovna vrednota, ki jo »Kmetški list« ceni tako, kakor ceni umetnost kot duhovno vrednoto, marveč najvišja vrednota. Katolicizem je za naše ljudstvo najdragocenejša duhovna vrednota, je najvišje življenjsko načelo, ki usmerja vse njegovo življenje. »Kmetški list« to imenuje klerikalizem, ki ga določa kot plevel, proti

**Prvo  
zjutraj —  
zadnje  
zvečer!**

SARGOV

**KALODONT**

PROTI ZOBNEMU KAMNU

DOMAČI IZDELEK

kateremu se mora boriti. »Kmetški list« naj ve, da se naše ljudstvo ne bo dalo sramotiti z nazivom »plevel«. Pač pa se bo bolj kot prej zavedalo svoje dolžnosti, da mora z brezobzirnim bojem iztrebiti iz svoje sredine plevel lažnjivega liberalizma, naprednjaštva in svobodoumja, ki ga hoče ta list pod krinko kmečkega pokreta širiti med našim ljudstvom.

Sprememba občin. Notranji minister je podpisal v smislu določb zakona o občinah uredbo o ustanovitvi občin št. Jurij ob Pesnici in Svečina. Iz občine Zg. Kungota, okraj Maribor levi breg, se izločijo kraji Jurski vrh, Grušena, Jedlovnik, Pesnica in Vrhnik ter se iz njih ustanovi občina št. Jurij ob Pesnici s sedežem istotam. Iz krajev Plač, Bodigrac, Slatina, Slatinski dol, Svečina, Ciringa, Špičnik in del kraja Vrtniče, in sicer hišne številke od 1 do 23, se osnuje nova občina Svečina s sedežem v Svečini.

30 kg denarja kot star papir. K trgovcu, ki trži v Mariboru s starim papirjem in z odpadki, je prinesel neki Mariborčan 30 kg bivših avstrijskih petakov, desetakov, stotakov in tisočakov kot star papir.

Pojasnilo k smrtni nesreči hlapca vsled opeklin. Dne 18. aprila t. l. je umrl v ptujski bolnišnici radi strašnih opeklin 52letni hlapec Ivan Bračič iz Ložine, ki je služil že čez 35 let kot hlapec pri Janezu Kozelu. Ob prevozu v bolnico sta izpovedala službodajalec in ponesrečenec sam, da se je hlapec ponesrečil pri sežiganju dračja. Spodrsnilo da mu je na strmem bregu in se je skotalil naravnost na ogenj, kjer je na njem zgorela vsa obleka. Zadel je tako strašne opekline, da je po dveh dneh v groznih mukah umrl. O nesreči je naš list že poročal. Zadevo so preiskali orožniki in so ugotovili, da je prišlo do grozne smrtne nesreče hlapca povsem drugače. Bračič je 16. aprila odšel z voli v kake četrt ure oddaljen gozd po drva. Spremljala sta ga tudi 11letni gospodarjev sin Vincenc in njegov 12letni brat Jakob. Ko so naložili drva, se je Bračič vlegel v travo in zaspal. Bil je namreč zelo zaspan, ker je vso noč kuhal žganje in vrhu tega je še spil nekaj žganja, kar ga je še bolj omamilo, preden je odšel po drva. Ker ga dečka nista nikakor mogla zbuditi, ta v